

# 巴以冲突外溢 中东逾10地燃战火

## 【大公报讯】

综合《华尔街日报》、《纽约客》网站、《纽约时报》报道：去年10月7日爆发的巴以冲突持续超过100天，不仅未见结束迹象，外溢效应还不断发酵。截至18日，中东地区有逾10个地点正在爆发冲突，包括以色列、加沙地带、约旦河西岸、黎巴嫩、叙利亚、伊拉克、也门、伊朗、巴基斯坦、约旦和红海。美国一周内连续四次轰炸也门胡塞武装目标；伊朗本周接连跨境袭击伊拉克、叙利亚、巴基斯坦境内的“第三方目标”，巴基斯坦随即空袭伊朗以报复。此外，以色列与黎巴嫩真主党的军事冲突不断升级。

正在瑞士出席达沃斯经济论坛的伊朗外长阿卜杜拉希扬17日表示，本轮巴以冲突加剧整个中东地区的紧张局势，如果以色列停止攻击加沙地带，“抵抗之弧”

对以色列的攻击也将停止，否则“每个人都将遭受苦难，所有战线都将保持活跃”。“抵抗之弧”包括伊朗、叙利亚、黎巴嫩真主党和也门胡塞武装以及该地区任何反西方或反以色列的民兵组织，其共同目标是对抗美国和以色列在中东的影响力。

以色列与真主党战火不止

尽管国际社会呼吁尽快在加沙停火，但有了美国的军援和支持，以色列完全无所顾忌。自去年10月7日以来，以色列多线作战。北线，以色列与支持巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的黎巴嫩真主党交火不断；东线，以色列在约旦河西岸展开军事行动；南线，以军在加沙地带一路挺进。以军在巴勒斯坦迄今已造成约2.5万人死亡。

本月以来，以色列

打死多名哈马斯和黎巴嫩真主党的领导人或高级指挥官。以色列利用情报和技术优势，对真主党高层进行“精准清除”，目的是配合以军在加沙地带的军事行动，重建其情报威慑力。真主党则展开报复，包括用无人机袭击以军北方司令部总部。以色列国防军总参谋长哈莱维17日表示，在与黎巴嫩接壤的以色列北部“未来数月”发生战争的可能性“比以前更高”。

美国与胡塞武装缠斗不断

本月12日至17日，美国直接下场，连续四次空袭也门境内的胡塞武装目标。国际危机组织（ICG）警告，对胡塞武装实施军事打击，其象征意义大于实际作用。《纽约时报》披露，空袭只破坏或摧毁了胡塞武装20%至30%的进攻能力，胡塞武装的大部

分导弹和无人机发射装置都安装在机动平台上，可以随时随地移动或隐藏。美国智库史汀生中心中东问题专家斯莱温认为，美军空袭解决不了任何问题，“目前最需要的是促成加沙地带停火”。

有分析人士称，美军空袭胡塞武装，意在向一直为胡塞武装提供军事和政治支持的伊朗施压。

伊朗连连出手秀肌肉

伊朗近日则向叙利亚、伊拉克、巴基斯坦境内其认定威胁伊朗安全的目标和以色列情报机构发动导弹打击，引发相关国家强烈不满。

当地时间15日晚，伊朗伊斯兰革命卫队发动空袭，对位于伊拉克的摩萨德组织分支机构和叙利亚的极端组织“伊斯兰国”（ISIS）据点实施打击。外媒称，相

信伊朗此次空袭伊拉克境内“第三方目标”，是对以色列去年12月炸死伊斯兰革命卫队驻叙利亚高级顾问穆萨维的报复。

伊朗16日晚用导弹和无人机袭击了位于巴基斯坦俾路支省的恐怖组织“正义军”的两个重要基地，称该组织策划了去年12月针对伊朗警察局的恐怖袭击。巴基斯坦17日宣布召回驻伊朗大使，18日对位于伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省的“恐怖分

子”藏身处实施打击，至少9名外国人丧生。

分析人士指出，随着中东地区安全形势急剧恶化，伊朗连连出手，意欲强硬展示维护国家安全、回击敌对行动的决心。前美国驻以色列大使库尔泽表示，中东多场战争同时开打，其中一个重要因素是美国外交政策的失败。从“9.11”事件以来，美国应对威胁的反应就是采取军事行动，“外交举措被抛在一边”，这只会让情况越来越糟。



图：以色列18日继续轰炸加沙地带。法新社

## 桑德斯：拜登选战策略犯错

### 【大公报讯】

据《卫报》报道：美国共和党前总统特朗普近期民调表现良好，而现任总统拜登民调则持续低迷，民主党内对拜登的连任前景日益感到担心。民主党重量级参议员桑德斯警告，拜登必须尽快改变策略，重视民生议题，否则2024年总统大选将会输给特朗普。

在共和党艾奥瓦州初选即将登场前夕，桑德斯警告，拜登要更加积极地回应选民的焦虑，

更直接地认识到工薪阶层家庭面临的危机，否则就有可能将白宫交还给特朗普。他说：“我们必须看到白宫在医疗保健、住房、税收改革和处方药高成本问题上采取更积极的行动。”他说要让拜登朝民生方向前进就会获胜，否则就会输。

最近的民意调查显示，特朗普不仅在关键摇摆州民调领先拜登，而且获得西班牙裔和年轻选民支持，而这些选民正是拜登2020年胜选

的关键。路透社和益普索10日公布的最新民调显示，在全国范围内，拜登与特朗普的支持率都是35%，两人打成平手。上月中，美国前总统奥巴马也担忧拜登恐怕无法赢得总统选举，将白宫宝座拱手让给特朗普。美媒13日报道，美国总统气候问题特使克里已于10日告知拜登准备辞职，并计划通过宣传拜登在应对气候变化方面的工作，帮助拜登连任。

## 美国盟友担忧特朗普重返白宫

### 【大公报讯】

综合彭博社、Politico网站报道：美国前总统特朗普15日以压倒性优势赢得艾奥瓦州共和党初选后，他可能重新夺回美国总统大位的前景，令美国盟友感到担忧，“警惕的世界为特朗普重返白宫做准备”。

加拿大总理特鲁多16日表示，如果特朗普在11月的美国大选中获胜，那么这将是“一次倒退”，也会让加拿大的日子变得困难。比利时首相德克罗当天在欧洲议会发表讲话时警告，如果特朗普再次入主白

宫，欧洲必须准备好“独立自主”。

特鲁多称，特朗普的胜利将是“反映了大量痛苦和愤怒的民粹主义的胜利”。“第一次不容易，如果有第二次，也不会容易。”

德克罗称：“如果2024年（特朗普）再次给我们带来‘美国优先’，那么欧洲将需要比以往任何时候都更加独立自主。作为欧洲人，我们不应该害怕这种前景，我们应该接受它，欧洲必须变得更强大、更有主权、更自力更生。”

德国最大反对党联盟党向朔尔茨政府施加

压力，表示不为特朗普可能的胜利做好准备是“不负责任的”。基民盟外交政策专家罗特根称，对特朗普获胜的准备工作包括“必须增加武器生产，欧洲的自由取决于这一点”。

特朗普15日大胜后，纽约内科医生费舍尔表示，现年77岁的特朗普近几个月看起来疲惫、憔悴甚至有点站不稳，“我从未见过他这样”。加州大学洛杉矶分校神经学家沃塞尔称，在同时应付竞选和官司的情况下，特朗普看起来“相当疲惫”。

## 伊朗拟向边境增派无人机及导弹部队

### 【大公报讯】

据《以色列时报》报道：伊朗陆军地面部队指挥官海达里13日说，伊朗将在边境部署新的导弹分队和无人机部队。伊朗总统莱希就巴以冲突百日发表讲话，称赞巴勒斯坦人凭借自身的能动性将“投掷石块的战争”升级为“导弹和无人机的战争”。

海达里接受采访时说，在边境部署新的部队并不意味着伊朗受到威胁，而是为了加强情报优势、部队战备状态

等。他表示，目前伊朗已有11个战斗旅和机动旅在边境驻扎，以维持可持续的安全、提高战备状态。

以色列早前称，以方面来自7条战线的攻击，其中包括伊朗。以色列及其西方盟友指责伊朗向哈马斯、黎巴嫩真主党、也门胡塞武装、伊拉克和叙利亚民兵组织等提供支持。莱希说，伊朗领导了反抗以色列的斗争，但坚称去年10月7日哈马斯袭击以色列是巴勒斯坦方

面自行发起的行动。

英国查塔姆研究所中东及北非项目主任瓦基尔说：“我认为伊朗处于有利地位，美国及其在中东的利益已被它将了一军。”



图：伊朗民众12日在英国驻德黑兰大使馆门前示威，以示对也门的支持。路透社

## 欧洲议会选举临近 马克龙挤压极右翼

### 【大公报讯】

综合路透社、Politico网站报道：2024年伊始，法国总统马克龙就采取了一项大胆的政治行动，国民教育和青年部长阿塔勒出任总理。分析指，爱丽舍宫希望借助阿塔勒的超高人气，对抗由勒庞和年仅28岁的现任党魁巴德拉领导的法国极右政党国民联盟。

欧盟多国的极右政

党上月在意大利表示，将全力参与今年6月的欧洲议会选举，以重塑欧洲议会的形象，包括更改欧盟目前的移民及环保政策。马克龙任内多次强调欧洲须实现战略自主。随着英国脱欧以及德国前总理默克尔卸任，法国在欧洲影响力日益增加，如果想在布鲁塞尔继续保持强大的影响力，今次的欧洲议会选举将是马克龙面临的一大考验。

马克龙16日谴责国

民联盟是“谎言之党”，称自己很高兴能在2024年总统选举中击败极右翼。勒庞在社交网站回应称，马克龙两个多小时的记者会只是“无休止的唠叨，没有愿景”。法国媒体称，马克龙在国际舞台上非常忙碌，但他必须解决法国人最关心的问题，“像是教育和住房，这些才是真正的定时炸弹”。